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1. Úvodné slovo starostu obce 

Vážení spoluobčania, táto individuálna výročná správa našej obce nám dáva 
informácie ako to bolo v uplynulom roku. Obsahuje základné informácie o obci, o stave
v ktorom sa nachádza, ako aj ekonomické informácie z účtovnej závierky za obec, ako
celku vo vyváženej miere a jej súčasťou sú analýzy stavu a prognózy vývoja obce na 
ďalšie obdobie.

Rok 2014 bol pre obec a obecný úrad náročný. Stále hľadáme optimálny model vo 
fungovaní samosprávnych orgánov, ako aj obecného úradu, či materskej škôlky. 
Pokračovali sme v nastavovaní nových pravidiel v rámci obchodných vzťahov,  rok sa 
niesol v režime konsolidácie verejných financií a podľa zásad definovaných v 
Memorande o rozpočtovej zodpovednosti, ktoré bolo uzatvorené medzi Vládou SR a 
Združením miest a obcí Slovenska na centrálnej úrovni. Je fakt , že počet kompetencií 
kladených na samosprávne orgány na jednej strane je obrovský (výkonu 
samosprávnych kompetencií sa bezprostredne dotýka cca 426 právnych noriem  a 
viac ako 4200 kompetencií), no finančné krytie ich zabezpečovania značne zostáva.

V uplynulom roku sme pokračovali v realizácii začatých projektov, ktoré priamo 
súvisia so znižovaním réžijných nákladov (kúrenie v objektoch, verejné osvetlenie) na 
prevádzku so zámerom uvoľnenia disponibilných zdrojov pre investičnú činnosť. 
Pokračovali sme v budovaní obecného hospodárskeho dvora v areáli PD, vybudovali 
sme zberné miesto na tom- to dvore a vysťahovali sme doterajší dvor zo Zábreže. 
Postupne realizujeme protipovodňové opatrenia (budovali sme hrádzu na suchom 
poldry nad obcou) v intraviláne aj extraviláne sme čistili potoky a jarky. Podarilo sa 
vybudovať osvetlenie na cintorínoch,  dôležitým krokom pre bezpečnosť cestnej 
premávky je čiastočná oprava mosta cez Oravu a železničného priecestia. Začali sme 
so spracovaním zmien a doplnkov územného plánu obce, ako aj s prípravou drobných 
pozemkových úprav v lokalite Roveň od Pečkova. Postupne vykonávame revitalizáciu 
parku v Gäceli a pripravujeme jeho väčšie využitie, postupne vysporiadávame 
pozemky pod obecnými objektmi, pripavili sme zateplenie materskej škôlky a 
rekonštrukciu pôvodných bytov v jej objekte. Bolo toho samozrejme omnoho viacej, 
veľa prác a činností bolo poskladaných z práce zamestnancov úradu, poslancov a 
občanov ochotných pomôcť, firiem či živnostníkov, ako aj nezamestnaných, ktorí 
pracovali prostredníctvom úradu práce. Čo je veľmi dobré, je že sa nezabudlo na 
kultúru a šport, v roku 2014 sme mali 28 akcií priamo v obci. Určité vákum v prenose 
informácií k občanom sa nám podarilo vyplniť vydávaním obecného spravodaja.

Toto všetko sa udialo okolo nás a pri práci, ktorá nás obklopuje sme si to ani 
neuvedomovali. Chcem poďakovať všetkým občanom, ktorí svojou ochotou, 
obetavosťou a množstvom práce dennodenne tvoria a žijú v našej dedine za uplynulý 
rok.

                                                                    



Peter Hrivnák

 starosta obce  

2. Identifikačné údaje obce

Názov: Obec Oravská Poruba

Sídlo: Oravská Poruba 290

IČO: 0031475700

DIČO: 2020561796

Štatutárny orgán obce: Peter Hrivnák

Telefón: 0905509175

Mail: oravskaporuba@oravskaporuba.sk 

3. Organizačná štruktúra obce a identifikácia vedúcich predstaviteľov



                                                                    

Občania obce 

OravskÁ PORUBA

Starosta obce Obecné zastupiteľstvo

Zástupca 

starostu
Obecný úrad

Materská škola

Komisie Hlavný kontrolór

Komisia pre ochranu 
verejného záujmu

Komisia na ochranu 
verejného poriadku, 

ŽP a finančná 
komisia

Komisia rozvoja 
kultúry, vzdelávania, 

mládeže a športu

Komisia 
výstavby, životného 
prostredia a dopravy



Orgány obce 

a) obecné zastupiteľstvo 

Obecné  zastupiteľstvo  je  zastupiteľský  zbor  obce  Oravská  Poruba  zložený  z  poslancov

zvolených v priamych voľbách obyvateľmi obce Oravská Poruba. Obecné zastupiteľstvo malo

v roku 2014 - 7 poslancov.   Obecné zastupiteľstvo rozhoduje o všetkých základných otázkach

života obce Oravská Poruba a vykonáva svoju vyhradenú právomoc podľa § 11 ods. 3 zákona

SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov. 

b) starosta obce 

Starosta  obce  je  predstaveným obce  a  najvyšším  výkonným  orgánom obce,  ktorého volia

obyvatelia  obce  v  priamych  voľbách.  Starosta  obce  je  štatutárnym  orgánom  obce  v

majetkovoprávnych  vzťahoch  obce  a  v  pracovnoprávnych  vzťahoch  pracovníkov  obce,  v

administratívnych vzťahoch je  správnym orgánom (  § 13 ods.  3  zákona č.  369/1990 Zb.  o

obecnom zriadení, v znení neskorších predpisov). 

Predstavitelia orgánov obce do 12.12.2014:

Starosta obce: Peter Hrivnák 

Zástupca starostu obce: Peter Bajdich  

Hlavný kontrolór obce: 

                                                           Ing.Hrabalová Eva 

Obecné zastupiteľstvo: Ing.ľubomír Maťuga

Ing.Sidónia Mikušová

Jozef Diškanec

Bc.Milan Franko

Zuzana Callová

Peter Bajdich

Jozef Gálik

Obecný úrad: Bc.Mária Babiaková – ekonómka OcÚ
                       Božena Červeňová – administratívna pracovníčka
                       Juraj Kováčik - robotník

Uznesením OZ č.  04/11  Obecné  zastupiteľstvo  zriadilo  komisie  obecného  zastupiteľstva  a
Uznesením  OZ  č.  05/2011  Obecné  zastupiteľstvo  zvolilo  predsedov  komisií  obecného
zastupiteľstva.

a) komisia pre ochranu verejného záujmu – Ing.Sidónia Mikušová
b) komisia rozvoja kultúry, vzdelávania, mládeže a športu – Ing.Sidónia Mikušová
c) komisia na ochranu verejného poriadku , ŽP a finančná komisia –  Zuzana Callová

d) komisia výstavby, životného prostredia a dopravy –  Ing.Ľubomír Maťuga



Predstavitelia orgánov obce od 13.12.2014:

Starosta obce: Peter Hrivnák 
Zástupca starostu obce: Peter Bajdich – poverený od 15.12.2014 
Hlavný kontrolór obce: 

                                                           Ing.Hrabalová Eva 
Obecné zastupiteľstvo: Ing.ľubomír Maťuga

Ing.Sidónia Mikušová
Jozef Diškanec
Bc.Milan Franko
Štefan Gabri
Peter Bajdich
Peter Gálik

Obecný úrad: Bc.Mária Babiaková – ekonómka OcÚ
                       Božena Červeňová – administratívna pracovníčka
                       Juraj Kováčik - robotník

Uznesením OZ č.  06/14  Obecné  zastupiteľstvo  zriadilo  komisie  obecného  zastupiteľstva  a
Obecné zastupiteľstvo zvolilo predsedov komisií obecného zastupiteľstva.

a) komisia pre ochranu verejného záujmu –  Jozef Diškanec- uznes.č.10/2014
b) komisia mládeže, kultúry a športu – Ing.Sidónia Mikušová – uznes.č.8//2014
c) komisia finančná a verejného poriadku –  Peter Gálik – uznes.č.7/2014
d) komisia výstavby, životného prostredia a dopravy –  Ing.Ľubomír Maťuga – uznes.č.9/2014

Obecný úrad

Obecný úrad je výkonným orgánom obecného zastupiteľstva a starostu  obce.  Je zložený z
pracovníkov obce. Zabezpečuje administratívne a organizačné činnosti obecného zastupiteľstva
a starostu obce,  najmä písomnú agendu.  Je podateľňou a  výpravňou obecných  písomností,
zabezpečuje  odborné  podklady  a  iné  písomnosti  na  rokovania  obecného  zastupiteľstva,
vypracúva  písomné  vyhotovenia  rozhodnutí  obecnej  samosprávy  aj  správnych  konaní,
vykonáva nariadenia obce a uznesenia obecnej samosprávy.
Obecný  úrad  v Oravskej  Porube  je  umiestnený  v  budove  Požiarnej  zbrojnice  v Oravskej
Porube.  Obec  samostatne  rozhoduje  a  uskutočňuje  úkony  súvisiace  so  správou  obce  a  jej
majetku. Vykonáva aj  samosprávne funkcie vymedzené zákonom SNR č.  369/1990 Z.  z.  v
znení neskorších zmien a doplnkov.
 
Pracovníci  obecného  úradu  zabezpečujú  účtovné  a  finančné  operácie  s majetkom  obce,
finančnými prostriedkami v bankách, inventarizáciu majetku, účtovné, majetkové práva,  ich
ochranu. Administrujú správne poplatky a tiež uskutočňujú informácie v miestnom rozhlase.
Ďalej vykonávajú poštové a telekomunikačné služby, správu administratívnych úkonov a ich
zhotovovanie,  povoľovanie  predajného  času  prevádzok  v  obci,  výherných  prístrojov,
zvláštneho užívania verejných priestranstiev a miestnych komunikácií, organizačné záležitosti,
výkon rozhodnutí orgánov obecnej samosprávy a informačné činnosti. Vykonávajú aj všetky
činnosti  spojené  s daňou  z  nehnuteľností  a  miestnymi  poplatkami  na  území  obce,
administratívnu  správu  cintorína,  informačné  služby  v  uvedenom  rozsahu  a  prehľady  o

                                                                    



vlastníctve  prípadne  užívaní  nehnuteľného  majetku  oprávneným  žiadateľom  o  informácie,
ktoré však nie sú podkladom pre právne úkony.
Samosprávu obce Oravská Poruba vykonávajú obyvatelia obce prostredníctvom

orgánov obce,
hlasovaním obyvateľov obce,
verejným zhromaždením obyvateľov obce.

Na  plnenie  úloh  samosprávy  obce  alebo  ak  to  ustanovuje  zákon  obec  vydáva  všeobecné
záväzné nariadenia, ktoré nesmú odporovať ústave ani zákonom. Zákonom č. 302/2001 bol
zriadený vyšší územný celok SR – samosprávny kraj. Obec Oravská Poruba patrí do Žilinského
samosprávneho kraja, ktorý má sídlo v Žiline. Obec poskytuje samosprávnemu kraju na plnenie
jeho úloh údaje z evidencií, ktoré vedie, poskytuje súčinnosť pri zabezpečení umiestnenia jeho
orgánov. Samosprávny kraj zasiela každej obci výtlačky všetkých nariadení, ktoré boli nimi
prijaté.
Opatrovateľská služba:
1 . 1. 2003
Sociálna pomoc občanom v zmysle zákona č. 448/2008 Z. z.  – opatrovateľská služba.
V roku 2014 nevyužil opatrovateľskú službu ani jeden občan..
Územné plánovanie a stavebný poriadok:
1. 7.2002  administratívne vykonáva Spoločný obecný úrad v Dolnom Kubíne. 

Článok IX. Zákon č. 416/2001 mení a dopĺňa zákon č. 50/1976.
Hlavná činnosť:

• vydávanie stavebného povolenia,
• vydávanie územných rozhodnutí,
• vydávanie kolaudačných rozhodnutí.
•

Ochrana prírody a úsek vodného hospodárstva: 1. 7. 2002
Činnosť ochrany prírody:

• vykonávanie štátnej správy v prvom stupni vo veciach ochrany drevín,
• ukladanie nevyhnutných opatrení na ozdravenie dreviny,
• vydávanie rozhodnutí o výrube drevín,
• zabezpečenie úloh na úseku náhradnej výsadby.

Činnosť na úseku vodného hospodárstva:
• rozhodovanie o používaní vôd bez náhrady, o zákaze nakladania s vodami, o ochrane 

rybárstva,
• vydávanie rybárskych lístkov,
• vydávanie povolení na niektoré činnosti,
• vydávanie súhlasu na stavby a zariadenia, na ktoré nie je potrebné povolenie,
• určenie zátopových území,
• schvaľovanie kanalizačných poriadkov,
• vydávanie povolení na vypúšťanie vôd,
• rozhodovanie o pripojení vodovodnej prípojky.

 



4.Poslanie, vízie, ciele 

Poslanie obce: 

Základnou úlohou obce je prostredníctvom obecného zastupiteľstva a obecného úradu, 

výkonom samosprávnych činností a preneseného výkonu štátnej správy, starať sa o všestranný 

rozvoj  územia obce a jej obyvateľov.

Vízie obce: 

Smerovať rozvoj našej obce ku všeobecnému  konsenzu obyvateľov, živnostníkov, 

podnikateľov a verejného sektoru.

Ciele obce:

Všeobecným cieľom je zlepšovanie kvality života v obci, skvalitňovaním životného prostredia, 

dostupnosťou služieb a kultúrno-športovými možnosťami pre veľkú väčšinu obyvateľov obce. 

Konkrétne je potrebné dobudovať inžinierske siete /vodovod,  kanalizáciu, rozvod rozhlasu, 

vysoké napätie/, zrekonštruovať verejné osvetlenie, komunikácie, staršie objekty v majetku 

obce /obecný úrad, materská škola, kultúrny dom, zvonica/, revitalizovať park v Gäceli, 

budovať cyklotrasy a sieť chodníkov po obci. V pláne je vybudovanie obecných nájomných 

bytov. Zámerom je aj väčšie využitie existujúcich športovísk a zlepšenie kultúrno-

spoločenského vyžitia občanov obce.

5. Základná charakteristika obce 

     Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. Obec je

právnickou  osobou,  ktorá  za  podmienok  ustanovených  zákonom  samostatne  hospodári

s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy

je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia a o potreby jej obyvateľov. 

5.1. Geografické údaje

Geografická poloha obce : geografická šírka 49 26 severnej šírky
                                            Geografická dĺžka 19 18 východnej dĺžky

Susedné mestá a obce : Veličná, Žaškov, Dolný Kubín, Jasenová, Vyšný Kubín, Komjatná

Celková rozloha obce : 1320 ha

Nadmorská výška : najvyššia – 734 mn. – vrch Pečkova
                                Stredná – 595 mn.

                                                                    



                                Najnižšia – 456,6 mn. 

5.2. Demografické údaje 

Hustota  a počet obyvateľov : 1. 042

Národnostná štruktúra : Slováci, Česi, Maďari

Štruktúra obyvateľstva podľa náboženského významu : Evanjelická cirkev ausg .vyznania, 
                                                                                           Rímsko-katolícka cirkev  

:

5.3. Ekonomické údaje 

Nezamestnanosť v okrese :

5.4. Symboly obce

T abuľka č.5 decembra 2014

UoZ spolu

z toho

Územie

ženy

mladiství absolventi

spolu
v tom

spolu
v tom

VŠ SŠ

Dolný Kubín 2679 1186 141 11 6 0 5 1 239 53 186

Základné ukazovatele o evidovaných UoZ (stav ku koncu mesiaca)

občania 
so ZP

prepustení v 
rámci HP s neukonč. 

ZŠ
s ukonč. 

ZŠ
po skonč. 

SŠ

Pozn.: Uvádzané štatistické údaje sú predbežného charakteru nakoľko po nasadení nového IS prebieha konsolidácia a synchronizácia údajovej základne a doladenie spôsobu spracovania 

jednotlivých štatistických ukazovateľov.



Erb  obce  :  V zelenom  štíte  vedľa  seba  postavené  zlaté  hrable,  strieborná  kosa  na  zlatom
kosisku a zlaté cepy, nad nimi strieborný vľavo otočený holub so zlatou zbrojou 

Pečať obce :  Erb obce , či už vo farebnej , čiernobielej alebo inej podobe obec Oravská Poruba
môže používať najmä vo svojej obecnej pečati, a tiež – rešpektujúc staré heraldické zvyklosti –
na označenie svojho majetku, hnuteľného a nehnuteľného, ako aj pri všetkých na to vhodných
príležitostiach. 

 

5.5, Logo obce - nemáme

5.6. História obce 

Oravská Poruba leží v Oravskej vrchovine, doline potoka Poruba, Katastrálne územie 
Oravskej Poruby sa skladá z troch sídelných celkov:

    - zemiansky majetok Gäceľ
    - bývalá obec Zábrež
    - bývalá obec Poruba

ORAVSKÁ PORUBA (1350)

Leží  na  ľavom  brehu  rieky  Oravy,  je  to  slovenská  obec  v  okrese  Dolný  Kubín  so
stredoslovenským nárečím. Osada vznikla porubom lesov, ktoré patrili mestečku Veličná. V
roku 1350 sa spomína pod menom Jabloň. V roku 1420 sa dedina Jabloňová spomína ako
príslušenstvo ku hradu Orava. Osade najviac škodili  litovské vojská roku 1683, pretože
ležala na hlavnej kráľovskej ceste. Obyvatelia obce sa zaoberali poľnohospodárstvom a z
remesiel tu mali zastúpenie čižmári, obuvníci, včelári. Od roku 1728 fungoval v obci jeden
múčny mlyn. Poruba zostala v poddanskom pomere oproti hradnému panstvu až do roku
1848.  Po zrušení poddanstva patrila obec k Uhorsku a od roku 1918 patrila do ČSR a
rozvíjali sa tu ďalšie remeslá ako kováčstvo, tesárstvo. Oravská Poruba má bohaté možnosti
rekreácie a výletov do prírody, v zimnom období klzisko za Lúžkom a lyžiarsky vlek pod
Novými Lazmi. V obci je založený požiarny zbor, telovýchovná jednota a folklórny súbor

Porubanka.  

5.7. Pamiatky 

Dňa  24.4.1848  sa  v  Gäceli  konalo  stretnutie
významných oravských národovcov, ktorí pred

Bajčiovskou vežou spísali Gäceľské žiadosti.

5.8. Významné osobnosti obce - žiadne

                                                                    



6. Plnenie funkcií  obce (prenesené kompetencie, originálne kompetencie) 

6.1. Výchova a vzdelávanie 

V súčasnosti výchovu a vzdelávanie detí v obci poskytuje:
1. Materská škola v Oravskej Porube  

6.2.Zdravotníctvo

Zdravotnú starostlivosť  poskytuje:
Lekár – Mudr.Machajová Anna( súkromný )

6.3. Sociálne zabezpečenie

 Sociálne služby v obci zabezpečuje :  nemáme opatrovateľky

6.4. Kultúra

 Spoločenský a kultúrny život v obci zabezpečuje :
Obecný úrad v Oravskej Porube v spolupráci s kultúrnou komisiou,
Folklórny súbor Porubanka 
 ZPOZ
 Telovýchovná Jednota Družstevník Oravská Poruba
  Materská škola,
  Obyvatelia obce Oravská Poruba

6.5. Hospodárstvo 

Najvýznamnejší poskytovatelia služieb v obci :
Jednota, Potraviny Bruncková Jarmila,
Stolári: Dušan Sopúch, Dušan Vicáň, Ján Trnkóci, Ľubomír Mikuš

Najvýznamnejší priemysel a podnikatelia  v obci :
Zlieváreň Zábrež
MM Steel
M3- p.Muráň
FK Metal
Slovtop
IMVS – p.Vladimír Sopúch
Mescom
OMNIKO
Lubimex

Najvýznamnejšia poľnohospodárska výroba v obci :
Agrodružstvo Oravská Poruba
Súkromne hospodáriaci roľníci: 
Vicáň Ján 271 , Vicáňová Darina 61, Šuvadová Viera



7. Informácia o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva

  Rozpočet obce na rok 2014 a jeho plnenie

Základným   nástrojom  finančného  hospodárenia  obce  bol   rozpočet   obce   na  rok   2014.

Obec v roku 2014 zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č.583/2004 Z.z.

o rozpočtových  pravidlách  územnej  samosprávy  a o zmene  a doplnení  niektorých  zákonov

v znení neskorších predpisov. Rozpočet obce na rok 2014 bol zostavený ako prebytkový. Bežný

rozpočet   bol   zostavený   ako prebytkový a  kapitálový   rozpočet ako vyrovnaný. 

Hospodárenie obce sa riadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 2014. 

Rozpočet obce bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 13.12.2013  uznesením č 7/2013.

Rozpočet bol zmenený jedenkrát:

prvá zmena   schválená dňa 03.09.2014 uznesením č.31/2014

Rozpočet obce k 31.12.2014 v eurách

Rozpočet Rozpočet 

po zmenách 

Príjmy celkom 307.446,00 362.789,58

z toho :

Bežné príjmy 265.446,00 301.270,98

Kapitálové príjmy 42.000,00 45.192,00

Finančné príjmy 0 16.326,60

Výdavky celkom 304.859,00 360.202,58

z toho :

Bežné výdavky 262.859,00 298.683,98

Kapitálové výdavky 42.000,00 61.518,60

Finančné výdavky 0 0

Rozpočet  obce 612.305,00 722.992,16

7. 1. Plnenie príjmov za rok 2014 v eurách 

Rozpočet na rok 2014 Skutočnosť k 31.12.2014 % plnenia

362.789,58 344.873,60 95,06

1) Bežné príjmy - daňové príjmy: 

 

Rozpočet na rok 2014 Skutočnosť k 31.12.2014 % plnenia

270.853,00             272.492,06                100,61

2) Bežné príjmy - nedaňové príjmy: 

 

Rozpočet na rok 2014 Skutočnosť k 31.12.2014 % plnenia

                                                                    



12.082,00 16.638,46                 137,71               

3) Bežné príjmy - ostatné príjmy: 
 

Rozpočet na rok 2014 Skutočnosť k 31.12.2014 % plnenia
0 0,13                 

Obec prijala nasledovné granty a transfery:

P.č. Poskytovateľ  Suma v EUR Účel 
1. ÚPSVaR 6.805,92 VPP
2. Ministerstvo vnútra 2.785,78 Voľby
3. Ministerstvo vnútra 340,23 REGOB
4. Okresný úrad Žilina 1.356,00 Školstvo-predškoláci
5. Ministerstvo vnútra 54 CO
6. ÚPSVaR 125,6 Stravné pre deti v HN
7. ÚPSVaR 3.235,78 Materská škola-učiteľka
8. Okresný úrad Žilina 44,54 Cesty
9. Okresný úrad Žilina 96,63 ŽP

Granty a transfery boli účelovo viazané a boli použité v súlade s ich účelom.

4) Kapitálové príjmy: 
 

Rozpočet na rok 2014 Skutočnosť k 31.12.2014 % plnenia
45.192,00 24.572,00 61,53

5) Príjmy z finančných operácií: 
 

Rozpočet na rok 2014 Skutočnosť k 31.12.2014 % plnenia
16.326,60 16.326,60 100

 Čerpanie výdavkov za rok 2014 v eurách 

Rozpočet na rok 2014 Skutočnosť k 31.12.2014 % plnenia
360.202,58 308.062,21 85,52

1) Bežné výdavky:
 

Rozpočet na rok 2014 Skutočnosť k 31.12.2014 % plnenia
298.683,98      286.286,00        95,85

v tom :                                                                                                                         
Funkčná klasifikácia Rozpočet Skutočnosť % plnenia
Výdavky verejnej správy 159.626,12 156.892,87 98,29
Požiarna ochrana 5.640,00 4.609,56 81,73



Ochrana životného prostredia 18.500,00 16.149,56 87,29

Miestne komunikácie 4.144,00 4.902,78 118,31

Verejné osvetlenie 4.800,00 4.483,88 93,41

Rekreácia, kultúra a náboženstvo 32.438,00 30.250,87 93,12

Vzdelávanie - predškolská výchova 73.535,86 68.996,48 93,83

Spolu 298.683,98 286.286,00 95,14

2) Kapitálové výdavky :

 

Rozpočet na rok 2014 Skutočnosť k 31.12.2014 % plnenia

61.518,60                  21.776,21                35,40

7.2 Hospodárenie obce a rozdelenie prebytku hospodárenia za rok 2014
    

Hospodárenie obce
Skutočnosť k 31.12.2014

Bežné  príjmy spolu 303.975,00

z toho : bežné príjmy obce 303.975,00

             bežné príjmy RO

Bežné výdavky spolu 286.286,00

z toho : bežné výdavky  obce 286.286,00

             bežné výdavky  RO

Bežný rozpočet + 17.689,00

Kapitálové  príjmy spolu 24.572,00

z toho : kapitálové  príjmy obce 24.572,00

             kapitálové  príjmy RO

Kapitálové  výdavky spolu 21.776,21

z toho : kapitálové  výdavky  obce 21.776,21

             kapitálové  výdavky  RO

Kapitálový rozpočet 2.795,79

Prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu + 20.484,79

Vylúčenie z prebytku 

Upravený prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu

Príjmy z finančných operácií 16.326,60

Výdavky z finančných operácií

Rozdiel finančných operácií 16.326,60
PRÍJMY SPOLU  344.873,60
VÝDAVKY SPOLU 308.062,21
Hospodárenie obce 36.811,39
Vylúčenie z prebytku

Varianty riešenia hospodárenia obcí: 

                                                                    



Prebytok rozpočtu v sume 36.811,39 EUR  zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b)

zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, navrhujeme použiť na:

Materská škola – uteplenie                                       21.380,00 Eur
Zakúpenie auta alebo traktora na OcÚ
          alebo rekonštrukcia bytov                                         15.431,39 Eur

7.3.  Plán rozpočtu na roky 2015 - 2017

     Príjmy celkom

Skutočnosť

k 31.12.2014

Plán na rok

2015

Plán na rok

2016

Plán na rok 2017

Príjmy celkom 344.873,60 325.690,00 283.690,00 283.690,00

z toho :

Bežné príjmy 303.975,00 283.690,00 283.690,00 283.690,00

Kapitálové príjmy 24.572,00 42.000,00 0 0

Príjmy z finančných

operácií

16.326,60 0 0 0

      Výdavky celkom

Skutočnosť

k 31.12.2014

Plán na  rok

2015

Plán na  rok

2016

Plán na  rok 2017

Výdavky celkom 308.062,21 325.690,00 283.690,00 283.690,00

z toho :

Bežné výdavky 286.286,00 283.690,00 283.690,00 283.690,00

Kapitálové výdavky 21.776,21 42.000,00 0 0

8.1.- 8.4. Informácie o vývoji obce z pohľadu účtovníctva

Majetok, zdroje krytia, pohľadávky a záväzky 

 Bilancia aktív a pasív v eurách

  A K T Í V A 

Názov Skutočnosť
k 31.12. 2013

Skutočnosť
k 31.12.2014

Predpoklad
rok 2015

Predpoklad
rok 2016

Majetok spolu 2.130.429,35 2.091.331,92 2.120.000,00 2.120.000.

Neobežný majetok spolu 2.063.730,05 2.007.418,32 2.050.000,00 2.050.000

z toho :

Dlhodobý nehmotný majetok 105,95 4.041,49 100 100

Dlhodobý hmotný majetok 1.912.302,53 1.867.334,21 1.894,900 1.894.900

Dlhodobý finančný majetok 151.321,57 136.042,62 155.000,00 155.000,00

Obežný majetok spolu 66.451,30 83.572,00 70.000,00 70.000,00

z toho :



Zásoby 595,71 440,34 600 600

Zúčtovanie medzi subjektami VS

Dlhodobé pohľadávky

Krátkodobé pohľadávky 5.164,16 1.608,69 5.180,00 5.180,00

Finančné účty 60.691,43 81.522,97 64.220,00 64.220,00

Poskytnuté  návratné  fin.  výpomoci

dlh.

Poskytnuté  návratné  fin.  výpomoci

krát.

Časové rozlíšenie 248 341,6

 P A S Í V A

Názov Skutočnosť
k 31.12. 2013

Skutočnosť
k  31.12.2014

Predpoklad
rok 2015

Predpoklad
rok 2016

Vlastné  imanie  a záväzky

spolu

2.130.429,35 2.091.331,92 2.120.000,00 2.120.000,-

Vlastné imanie 1.540.686,64 1.530.015,88 1.540.000,00 1.540.000,-

z toho :

Oceňovacie rozdiely 15.278,95 0
Fondy 1.523.922,82 1.525.407,69 1.539.000,00 1.539.000,00

Výsledok hospodárenia 1.484,87 4608,19 1.000,00 1.000,00

Záväzky 15.918,47 13.855,21 16.500,00 16.500,00

z toho :

Rezervy 3.333,26 600 4.000,00 4.000,00

Zúčtovanie medzi subjektami VS

Dlhodobé záväzky 2.816,90 1.549,79 3.000,00 3.000,00

Krátkodobé záväzky 9.768,31 11.705,42 9.500,00 9.500,00

Bankové úvery a výpomoci

Časové rozlíšenie 573.824,24 547.460,83 563.500,00 563.500,00

Pohľadávky 

Pohľadávky Zostatok

k 31.12 2013

Zostatok

k 31.12 2014

Pohľadávky do lehoty splatnosti  

Pohľadávky po lehote splatnosti  

Záväzky

Záväzky Zostatok

k 31.12 2013

Zostatok

k 31.12 2014

Záväzky do lehoty splatnosti  

Záväzky po lehote splatnosti  

                                                                    



9. Hospodársky výsledok  za rok 2014 v eurách – vývoj nákladov a výnosov

Názov Skutočnosť

k 31.12. 2013

Skutočnosť

k 31.12.2014

Predpoklad

rok 2015

Predpoklad

rok 2016

Náklady 313.511,57 354.045,70 318.000,00 318.000,00

50 – Spotrebované nákupy 63.424,77 79.301,13 63.000,00 63.000,00

51 – Služby 45.494,79 50.176,29 50.000,00 50.000,00

52 – Osobné náklady 139.727,64 155.962,45 140.000,00 140.000,00

53 – Služby 159,4 403,96 200 200

54 – Ostatné náklady na 
prevádzkovú činnosť

275,68 10.761,85 300 300

55 – Odpisy, rezervy a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie 
časového rozlíšenia

55.420,87 51.209,36 55.000,00 55.000,00

56 – Finančné náklady 3.308,42 4.228,16 3.500,00 3.500,00

57 – Mimoriadne náklady
58 – Náklady na transfery 
a náklady z odvodov príjmov

5.700,00 2002,5 6.000,00 6.000,00

59 – Dane z príjmov
Výnosy 314.996,44 358.655,17 319.000,00 319.000,00

60 – Tržby za vlastné výkony
a tovar

10.329,56 11.605,31 15.180,00 15.180,00

61 – Zmena stavu 
vnútroorganizačných služieb
62 – Aktivácia
63 – Daňové a colné výnosy 
a výnosy z poplatkov

252.976,58 275.155,62 255.000,00 255.000,00

64 – Ostatné výnosy 4.098,68 24.250,12 4.000,00 4.000,00

65 – Zúčtovanie rezerv a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie 
časového rozlíšenia

4.720,87 3.333,26 4.700,00 4.700,00

66 – Finančné výnosy 125,45 158,08 120 120

67 – Mimoriadne výnosy
69 – Výnosy z transferov 
a rozpočtových príjmov 
v obciach, VÚC a v RO a PO
zriadených obcou alebo VÚC

42.745,30 44.152,78 40.000,00 40.000,00

Hospodársky výsledok

/ + kladný HV, - záporný 

HV /

1.484,87 4.608,19 1.000,00 1.000,00

Hospodársky výsledok kladný,  v sume 4.608,19 eur zúčtovaný na účet 428 – Nevysporiadaný

výsledok hospodárenia minulých rokov.



Analýza nákladov a výnosov v porovnaní s minulým rokom a s vysvetlením významných

rozdielov –  V roku 2014 bol kladný hospodársky výsledok a to z dôvodu šetrenia finančných

prostriedkov.

10. Ostatné  dôležité informácie 

10.1 Prijaté granty a transfery 

Obec prijala nasledovné granty a transfery:

P.č. Poskytovateľ  Suma v EUR Účel 
1. ÚPSVaR 6.805,92 VPP
2. Ministerstvo vnútra 2.785,78 Voľby
3. Ministerstvo vnútra 340,23 REGOB
4. Okresný úrad Žilina 1.356,00 Školstvo  -  predškoláci
5. Ministerstvo vnútra 54 CO
6. ÚPSVaR 125,6 Stravné pre deti v HN
7. ÚPSVaR 3.235,78 Materská škola-učiteľka
8. Okresný úrad Žilina 44,54 Cesty
9. Okresný úrad Žilina 96,63 ŽP

10.2 Poskytnuté dotácie 

V roku 2014 obec poskytla zo svojho rozpočtu dotácie v zmysle VZN č. 7    o poskytovaní

dotácií z rozpočtu obce: 

Prijímateľ
dotácie

Účelové určenie dotácie Suma poskytnutých
 prostriedkov v EUR

Telovýchovná 

jednota - bežné

výdavky

3.800 EUR 3.800 EUR

Evanjelická 

cirkev 

a.v.Veličná

500,00 EUR 500,00 EUR

10.3 Významné investičné akcie v roku 2014

Najvýznamnejšie investičné akcie realizované v roku 2014:
a) Materská škola – prerábanie šatne, umyvárky, oprava kúrenia 
b) Začala sa prerábka bytov v Materskej škole 
c) Čistenie priepustí a hrádzí proti povodni
d) Pokládka potrubia na  odvodnenie na Diele pri Sopúchovi Vladimírovi
e) Budovanie zberného dvora na družstve v Oravskej Porube

10.4 Predpokladaný budúci vývoj činnosti 
Predpokladané investičné akcie realizované v budúcich rokoch:

                                                                    



f) Uteplenie – Materská škola

g) Prerábka bytov v Materskej škole

h) .Pokračovanie kanalizácie v Zábreži

i) Uteplenie Obecného úradu

10.5 Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia

 V programe účtovníctvo boli zaúčtované  v roku 2014 faktúry /č.352-374/ v záväzkoch,ale do

denníka ich nezapísalo / chyba programu/,sú to faktúry,  ktoré boli  platené až v roku 2015.

Jedná  sa  o  vyúčtovanie   elektriky  a  plynu  /  +2.469,37  ,  -  4278,70  ,  rozdiel  –  1.809,33/.

Neovplyvnilo  to  prebytok,  ten  ostal  taký  istý,  iba  výsledok  hospodárenia  by  bol  vyšší  o

1.809,33 čiže 6.418,80 eur.  V roku 2015 potrebné opraviť účet 428/321.

 10.6.

Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka vystavená

Obec nevedie žiadny súdny spor .

Vypracovala: Bc.Mária Babiaková                                       Predkladá: Bc.Mária Babiaková

V Oravskej Porube, dňa 02.02.2015


